Fiind creştin astfel mă rog:  

Cred în invierea morţilor.

Deci mă declar împotriva migrării sufletelor, pentru că ştiu că nu poţi sluji la doi stăpâni deodată. Te ador, Dumnezeul meu, pentru că Tu iubeşti ce ai alcătuit: lumea materială, din care se construieşte trupul meu. Cred că acesta nu este închisoarea sufletului meu, dar formează cu el o unitate indestructibilă în timpul unicei mele vieţi pământeşti. Mărturisesc întruparea, moartea şi învierea lui Cristos. Mulţumesc, Isuse, că ai luat asupra Ta cu bucurie viaţa noastră trupească, că ai împărţit cu noi destinul nostru. Te binecuvântez pentru vestea de bucurie a Învierii Tale. Vreau să împărtăşesc cu Tine viaţa Ta ca să am parte şi de învierea Ta. Cred că în unitatea trupului – sufletului meu eu voi învia, si astfel voi căpăta bucuria veşnică şi mă voi câştiga pe mine în ţara Ta. Amin.

Scriptura aşa ne spune:

„Dar ştiu că Răscumpărătorul meu este viu, şi că se va ridica la urmă pe pământ.

Chiar dacă mi se va nimici pielea, şi chiar dacă nu voi mai avea carne, voi vedea totuşi pe Dumnezeu. Îl voi vedea şi-mi va fi binevoitor; ochii mei Îl vor vedea, şi nu ai altuia. Sufletul meu tânjeşte de dorul acesta înăuntrul meu. “(Iov 19, 25-27)

“Şi, după cum oamenilor le este rânduit să moară o singură dată, iar după aceea vine judecata.” 
(Evrei 9,27)
“Cei ce au făcut binele, vor învia pentru viaţă; iar cei ce au făcut răul, vor învia pentru judecată.” 
(Ioan 5,29)

“Şi dacă n-a înviat Cristos, atunci propovăduirea noastră este zadarnică, şi zadarnică este şi credinţa voastră.”(1Cor15,14)

“… să mă fac asemenea cu moartea Lui; ca să ajung cu orice chip, dacă voi putea, la învierea din morţi.” (Fil3,10-11)

“… şi niciodată nu vor mai avea parte de tot ce se face sub soare.” (Eclesiastul 9,6b)

În parabola despre Lazăr cel bogat şi cel sărac, se vede clar că cel din starea de după moarte nimeni nu se poate întoarce pe pământ. (Luca 16,26)

“Cum se risipeşte norul şi trece, aşa nu se va mai ridica cel ce se pogoară în Locuinţa morţilor! Nu se va mai întoarce în casa lui, şi nu-şi va mai cunoaşte locul în care locuia. “ (Iov 7,9-10)

„Adevărat îţi spun că astăzi vei fi cu Mine în rai.” – spune Isus tâlharul mai bun, şi cu aceasta neagă necesitatea renaşterii pentru omul păcătos. (Luca 23,43)

· Dacă citeşti cu atenţie prezentarea noastră

· Dacă iei în considerare ce te învaţă Biserica de la începuturile sale

· Dacă ai în tine dorinţa de a fi fidel cuvântului lui Dumnezeu: să gândeşti şi să trăieşti după voinţa Lui

· Dacă ceri continuu ajutorul Sfântului Duh,

atunci

· recunoşti, că încrederea în reîncarnare se opune radical gândirii logice şi credinţei  tale creştine
· realizezi, că în cele două nu poţi să crezi concomitent
· înţelegi, că încrederea în reîncarnare – chiar dacă dă iluzia unei noi şanse celor care cred că îşi strică viaţa – în realitate duce omul la lipsa de speranţă, si îi ucide dispoziţiade a persevera către o viaţă mai bună mai dreaptă pentru sine şi alţii

· se înnoieşte şi se întăreşte prietenia ta cu Cristos cel viu, Fiul lui Dumnezeu, constaţi că este aproape de tine: te iubeşte, te iartă şi te încurajează
· vezi scopul vieţii tale: drumul vieţii drepte şi fericite, pe care dacă mergi, poţi să fi sigur, că Domnul te păstrează după moarte şi în învierea ta te face fericit pentru totdeauna

Notă: Citatele din biblie sunt preluate de pe internet, traducerea (ortodoxă) Dumitru Cornilescu 1938, corectată conform scierii actuale.  & katakaomba                                                                                    
Să duci cu tine această foaie, doar dacă o multiplici cu fotocopiere (xerox), astfel ca un exemplar să se întoarcă şi aici. Din cauza lipsei de credinţă (lipsa credinţei adevărate) trasmiterea acestui material este foarte urgentă!
“Aud, citesc despre aşa de multe lucruri noi, lucruri despre care mai de mult nu se vorbea … sunt lucruri care îmi plac, altele care mă tulbură…” Mai devreme sau mai târziu şi tu va trebui să alegi:

Crezi în înviere sau în reîncarnare?

Se adresează şi ţie atenţionarea blândă a revelaţei Domnului: “Preaiubiţilor, să nu daţi crezare oricărui duh; ci să cercetaţi duhurile, dacă sunt de la Dumnezeu; căci în lume au ieşit mulţi prooroci mincinoşi.” (1 Ioan 4)


Vrei să-ţi păstrezi credinţa creştină?   Vrei să păstrezi unitatea cu învăţătura lui Isus? 

Fii atent, examinează şi hotăreşte!
De este propagată teza reîncarnării?
Datorită nesiguranţei vieţii şi a lumii din zilele noastre mulţi tânjesc după adevăruri supranaturale, trăiri religioase. Este de înţeles, că şi în aceste dorinţe omul caută soluţiile mai uşoare (facile), mai ieftine şi mai plăcute sieşi. Aşa reînvie azi mişcări fals-religioase, care devin mode spirituale. Din ce în ce mai mulţi cred într-un fals pacifism, fals ecumenism, astfel: “şi el are dreptate, şi tu, dar şi eu…” Este o lipsă de pretenţii periculoasă, dacă omul nu se oboseşte să caute şi să respecte adevărul, uşor poate cădea sub influenţa unora care se folosesc de el şi trag foloase materiale din curiozitatea lui.

De unde vine?
La noi ajunge din religiile orientale, în primul rând în urma misiunii de anvergură de azi a hinduismului. Dacă privim cu atenţie, vedem, că reîncarnarea este răspândită de mişcarea fals-religioasă numită New Age (Era Nouă), care încearcă să aducă la viaţă o “religie universală” pe baze orientale. Cine participă la diferite cursuri de yoga, cursuri de tehnici spirituale, dianetica sau la mişcarea de falsă-vindecare Reiki, participă la arte marţiale sau cursuri de medicină naturistă, descoperă că profesorii, reprezentanţii lor cred sau propovăduiesc această teză.

Ce prezintă această teorie?
Învăţătura reîncarnării pe scurt: “ sufletul care s-a rupt din unicul veşnic, trebuie să se reîntrupeze necontenit, astfel ca prin renaşteri succesive să se cureţe şi să se contopească în sufletul universal (care are diferite nume în religiile orientale).

După teria reîncarnării:
· Dumnezeul este acelasi cu universul, este un suflet universal impersonal, deci nu poate iubi

· Viaţa şi personalitatea noastră este doar un val pe faţa oceanului, şi dacă se opreşte vântul, valul se topeşte în oglinda întregului

· Corpul este închisoarea sufletului, deoarece trupul este de rang inferior, sufletul trebuie să se elibereze din acesta, ca şi când cineva îşi dă jos îmbrăcămintea.

· Deoarece omul după şirul de renaşteri se contopeşte în totul cel mare, fericire individuală nu se poate atinge niciodată, în realitate doar suferinţele dispar.

· O lege fără persoană, adică destinul, orientează tot (karma), de aceea libertate adevărată nu există.

· Deoarece omul este jucăria destinului, nu este necesar să caute adevărul, cel mai bine este ca el să se împace cu mersul lumii, nu merită să lupte împotriva răului.

· În realitate nu ştim care este vina noastră, pentru ce trebuie să suferim, nici de la cine putem spera milă sau ajutor – aici nu există vestea cea bună: în destin nu există nici adevăr, nici iubire, nici înţelegere.

· Isus este renaşterea unor “suflete luminate” (de ex. Krishna, Buddha, alţi guru vechi)

După revelaţie:

· Dumnezeu este altceva ca lumea creată, care depinde de El. Dumnezeu este PERSOANA creatoare, iubitoare şi căruia i se poate vorbi

· Personalitatea noastră este de nerepetat (unicat), nu “curge” (trece) în alt om.

· Dumnezeu creează omul în unitatea trupului cu sufletul; trupul şi sufletul învie în aceeaşi unitate, acest lucru păstrează unicitatea noastră.

· În înviere speranţele şi adevăratele dorinţe se realizează pe vecie, ajungând la slavă retrăim fericirea personală, valorile vieţii pământeşti nu dispar, se împlinesc.
· Grija lui Dumnezeu cârmuieşte lumea, ne cheamă pe noi la bine, legile lui ne ajută să ne orientăm în viaţă, în orientarea destinului nostru ne dă o mare libertate şi independenţă.

· Fatalitate nu există, totul este orientat de voinţa iubitoare al lui Dumnezeu, de aceea omul poate căuta şi găsi adevărul, cu puterea lui Dumnezeu este capabil să aleagă binele, are sens să lupte împotriva răului. Dacă urmează dorinţa evidentă al lui Dumnezeu, poate să facă lumea mai bună.

· Omul poate să ştie ce este binele şi ce este păcatul, şi că este răspunzător pentru păcat, dar există veste bună: DUMNEZEUL vine în ajutorul lui, prin mila lui îl curăţă şi îl ridică. Dragostea lui faţă de noi este aşa de mare că pentru eliberarea noastră nu l-a cruţat nici pe unicul saău Fiu, ci l-a jertfit, pentru ca “cine crede în El să nu se piardă, ci să aibă viaţă veşnică”.

· În întrupare însuşi Dumnezeul Fiul vine în viaţa oamenilor, la învierea de paşti nu renaşte, ci apare ucenicilor în trup de slavă, apoi se întoarce la Tatăl şi nu se mai naşte pe pământ. Numai la sfârşitul lumii, pentru judecata finală “va veni în acelaşi fel cum L-aţi văzut mergând la cer.”(ApCsel 1,11/b)
